

El Porvenir de Leon.

AÑO XXXIX

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NUM. 3.916

Precios de suscripción

En la Capital, 75 céntimos al mes y 2 pesetas trimestre.

PARA HACER LA SUSCRIPCION

Dirijirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Fernández Cadorniga, número 8, (antes Concepción), pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 17 de Agosto de 1901

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Lo suscriptores tienen derecho á una sola inserción cada mes de un anuncio de seis líneas, gratis. Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

Precios de suscripción.

Fuera de la Capital, 2 pesetas trimestre.

ESTACION DE LEON.—HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES DE VIAJEROS.

ENTRADAS		SALIDAS	
<i>De Madrid</i>		<i>Para Madrid</i>	
Correo: 6:20 mañana.	Correo: 7:50 mañana.	na.	na.
Mixto: 12:52 noche.	Mixto: 7:40 tarde.	Otro: 7:40 tarde.	Otro: 7:40 tarde.
Otro: 12:40 tarde.	Mixto: 1:29 mañana.	Mixto: 1:29 mañana.	Mixto: 1:29 mañana.
Otro: de Palencia, 8:17 noche.	Otro: 2:51 tarde.	Otro: 2:51 tarde.	Otro: 2:51 tarde.
* *	* *	* *	* *
<i>De Galicia</i>		<i>Para Galicia</i>	
Correo: 7:37 mañana.	Correo: 6:40 mañana.	na.	na.
Mixto: 1:11 mañana.	Mixto: 1:15 mañana.	Otro: 1:15 mañana.	Otro: 1:15 mañana.
* *	* *	* *	* *
<i>De Asturias</i>		<i>Para Asturias</i>	
Correo: 7:15 tarde.	Correo: 6:30 mañana.	na.	na.
Mixto: 2:31 tarde.	Mixto: 2:10 mañana.	Otro: 1:15 tarde.	Otro: 1:15 tarde.
Otro 8:32 mañana.	Otro: 5 tarde.	Otro: 5 tarde.	Otro: 5 tarde.
Este último administrará viajeros solamente los sábados desde Busdongo.			

FERNÁNDEZ Y ANDRÉS

ALMACEN DE TEJIDOS Y CASA DE BANCA
REPRESENTANTES EN ESTA PROVINCIA DEL BANCO
HISPANO-COLONIAL DE BARCELONA

Cambian con premio oro y billetes extranjeros.

Venden y negocian valores cotizables en Bolsa, descuentan cupones y toda clase de efectos comerciales, ocupándose tambien de cuantas operaciones se relacionen con la Banca.

PLAZA DE SAN MARCELO
LEON.

ESCOPETAS MARCA JABALI

LO QUE SE IMPONE

Si como ha dicho un poeta
la frontera es un delito
ante los ojos de Dios,

ese hermoso pensamiento aplicado á los republicanos españoles, debería traducirse de este modo: las diferencias que separan á los hombres en cuyo corazón palpita el sentimiento de la República y en cuyo cerebro se agitan las ideas que convertidas en hechos han de contribuir al triunfo de tan noble causa, constituyen un suicidio voluntario, incomprendible para todos cuantos aman de corazón á la Patria y á la República.

Suicidio incomprendible, si, porque nadie puede explicarse satisfactoriamente que un organismo que tiene plétora de vitalidad, se condene voluntariamente á la muerte.

Si alguien hubiera podido dudar de la fuerza, de la fé, del entusiasmo de los republicanos españoles, habría visto disipadas sus dudas ante el consolador espectáculo ofrecido por nuestros correligionarios, al conmemorar la fecha, de grata memoria, en que se promulgó una ley contra las órdenes monásticas.

Se ha demostrado, por lo tanto, hasta la saciedad, que las ideas republicanas persisten y que tan pronto como se las evoca se apresuran á manifestarse.

Latente, pues, el entusiasmo he-

cha la opinion y dispuestas las masas, se impone el concierto de los hombres que han de organizarlas y dirigirlas; porque sin ese concierto, sin esa union, los esfuerzos individuales, por enérgicos que sean, resultarán estériles.

Es lo menos que los republicanos españoles deben pedir á sus jefes y es lo menos que los jefes deben conceder.

¿Que les separa?

El primer amor de todos, el mas intenso, el mas santo, debe ser para el hombre el amor á la Patria.

¿Son cuestiones de procedimiento?

El procedimiento mejor es aquel por medio del cual puede llegarse mas prontamente al fin que se desea.

¿Discrepan en si, una vez triunfante, la República ha de ser unitaria ó ha de ser federal?

Cuestion es esa llamada á ser resuelta en su dia por la opinion.

Tengan en cuenta los jefes de los partidos republicanos españoles, que, hasta dejar perfectamente consolidada la nueva forma de gobierno, sería, no ya peligroso, sino temerario enfrascarse en discutir programas y principios.

¿Que se diría del arquitecto que al ejecutar una obra se cuidase solamente de la distribucion y "comfort," de las habitaciones, relegando

á segundo término la cimentacion del edificio?

Esto lo saben por experiencia los jefes de las agrupaciones republicanas, y no necesitan que un modesto soldado de fila se lo recuerde.

Venga, pues, el concierto, venga la union, ya que los momentos no pueden ser mas propicios.

A este propósito voy á permitirme reproducir una parábola del gran escritor ruso Leon Tolstoi, tan hermosa como todas las suyas:

"Un anciano venerable, enseña á un chico un tazon que puede servir para muchas cosas: para el agua que apaga la sed; para ordeñar la vaca y alimentarse con su leche; para guardar el bálsamo que cura las heridas.

„Después de esto el anciano coge el tazon y le hace mil pedazos contra una peña, y el tazon que era de tanta utilidad, no sirve para nada."

Ahora bien; en el fondo del tazon estaban escritas estas palabras: "¡Unidos sois mil, dispersos sois uno!"

La union, la fraternal union de la gran familia republicana, es lo que anhela y desea la inmensa mayoría del pueblo español, porque sabe que si esa union no se verifica, la salvacion de la Patria será imposible.

Piensen en ella los jefes de los partidos republicanos, realícenla sin prejuicios ni cortapisas que la maten en flor, porque eso es lo patriótico, lo que se desea, lo que se pide, lo que se impone.

DANIEL COLLADO.

EL REPORTERISMO

Que los periodistas de provincias nos equivoquemos alguna vez en las informaciones que damos á nuestros lectores, no tiene nada de particular pues conocida la prensa de provincias, todo el mundo sabe que si no perdemos en nuestra empresa por lo menos no ganamos nada y como nada nos vale, no podemos tener en los grandes centros á donde acude la córte, los políticos etcétera, corresponsales retribuidos pa-

ra que nos informen; todo lo tenemos que hacer nosotros y la mayor parte de las veces *por amor al arte.*

Pero lo que nos llama poderosamente la atencion es, que esos famosos corresponsales de la gran prensa remitan á sus diarios y estos las inserten, informaciones estupendas, noticias sensacionales y á veces como presenciales testigos, para que al poco tiempo tengan que desmentirlo todo; pues con decir: "una mala inteligencia: una informacion deficiente.... fué la causa de que apareciese en nuestro periódico," etcétera, etc., la rectificacion está hecha.

De esto resulta que en distintas ocasiones, modestos periódicos de provincias se han visto precisados á acudir á los juzgados de instruccion á prestar declaraciones y hasta ha llegado el caso de verse envueltos en papel judicial por tomar una noticia de un rotativo, noticia que ha circulado sin trabas ni protestas y al llegar á provincias ya se la ponen toda clase de inconvenientes y llegado al procesamiento.

Este procedimiento no nos parece justo ni equitativo, porque si la Ley es igual para todos los ciudadanos ¿porqué no se trata de igual manera al primero que estampa la noticia, que al infeliz que cometió, digámoslo así, la debilidad de copiarla?

De esto tienen la culpa la mayoría de las veces los tan conspicuos y caracterizados corresponsales de la gran prensa, que por el deseo de llevarse las primicias del reporterismo, llegan á creerlo todo y de inverosimilitud en inverosimilitud forjan en ocasiones verdaderas novelas, que bien pronto se deshacen como la bola de nieve que se licua con el calor del sol.

No hace mucho un gran periódico dió la noticia de la muerte de un personaje; la mayoría de los colegas copiaron la defuncion y hasta se publicaron datos biográficos y necrológicos del muerto, hasta que el difunto, se vió en la precision de alzar su voz y decir, que no tenia noticia de su propia muerte, hasta que la prensa la habia publicado.

Llega un extranjero á San Sebas-

tián, con largas patillas y una gorra en forma de capacete; lo nota un reporter y lo sigue á todas partes; acecha todos sus movimientos y comunica inmediatamente á su periódico la noticia de que ha llegado á las playas del Cantábrico Mister Smlgrtchñbp, el que ha tenido reservadas conferencias con un ministro español proponiéndole en nombre del gobierno inglés, la compra de las Canarias y ofreciendo al ministro una gratificación de cien mil libras esterlinas. Se apercebe el del capacete y exclama: "pero señor ¡si soy un viajante en lamparillas, por cuenta de una casa alemana!"

Nada, nada, hay que variar de táctica y practicar *ad pedem literæ* la doctrina de Santo Tomás.

Ver y creer. Al que se muera muy justo que se le entierre, pero elevar preces al Altísimo por aquel que está sano y bueno... eso nó, por Dios, pues estamos expuestos á que el *muerto* nos lleve á los tribunales por asesinato frustrado.

A. L. N.

DE LITERATURA

LA ESTATUA JUSTICIERA

Massa, pueblecillo situado entre Génova y Spezia, es el puerto donde se embarcan los bloques de mármol extraídos de las montañas de Carrara.

Los turistas no se detienen en Massa, porque carece de monumentos y de antigüedades.

Su puerto solo se ve frecuentado por barcos mercantes ó transportes y por los propietarios de las canteras.

En Massa todo el mundo se levanta temprano; al mediodía ya tienen arreglados todos los asuntos; se duerme la siesta en butaca, de doce á tres de la tarde; se cena á la puesta del sol y se duerme á la hora de las gallinas.

En ocasion en que Lucrecia terminaba de mascullar su tercer rosario, á las once de una noche tempestuosa, por cierto, oyó con extrañeza golpear rudamente en el portalon de la posada.

Antes de abrir tuvo la prudencia de hablar por el ventanillo al huésped.

—¿Quién es usted? ¿Qué desea?

Una voz imperiosa respondió:

—Soy viajero y cristiano y deseo una habitacion por lo que cueste.

Al oír hablar de pago, Lucrecia se confió ó hizo entrar al viajero, cuya cara no la agradó del todo.

—Ilustrísimo señor, todas las habitaciones están ocupadas, salvo la sala de abajo. Es una pieza magnífica, amueblada recientemente con gran lujo; en ella han descansado príncipes, obispos y últimamente el capitán de carabineros reales.

El huésped estuvo indeciso; quedóse un momento pensativo, y después dijo con tono áspero:

—Condúzcame usted á esa hermosa habitacion. La acepto aunque el precio sea elevado. ¿Qué mas dan unas monedas mas que menos?

La gran sala era verdaderamente la mejor alhajada de las habitaciones con que contaba el "Noble Hotel del Gran Almirante." Tenía construido sobre bóveda el pavimento de mosaico de mármol, lo cual en Massa no supone una sueltosidad excesiva.

El papel de las paredes recién puesto, tenía dibujos figurando chinos entre árbo-

les rojos, cerca de unas fuentes amarillas.

Mientras la doncella hacia la cama, el huésped dirigió su mirada escrutadora sobre el pavimento y las paredes. De pronto gritó enfurecido, señalando una especie de fantasma blanco colocado en un rincón:

—Por Barrabás, ¿qué ha colocado usted ahí?

—La estatua, señor... Dicen que representa la Justicia y que es notable como obra de arte.

—¿Y para qué colocarla aquí? Para qué?

—Abulta tanto, señor, que no hay sitio más apropiado.

Esta respuesta pareció satisfacer al viajero. Cojió una bujía y se puso á examinar con atencion á la *efigie de Themis*. A poco dijo con extrañas inflexiones de voz:

—¿Por qué está el mármol manchado por diferentes sitios? Concibo que tengan vetas grisáceas los bloques de Carrara, pero no estos tizones rojos.

—Señor, la historia es lúgubre.

—A ver, cuente usted.

—Hace mas de treinta años, antes que conociésemos el camino de hierro, vino un artista de Moscu. El hecho lo sé por boca de don Próspero Pericoli, que tuvo el hotel antes que yo. Pues bien; ese artista, jóven todavía, tenia un gran talento. Le habia encargado el conde de Odesa unas obras destinadas al Palacio de Justicia. El escultor deseaba bloques muy blancos de buena calidad, y se estableció en Massa, con el fin de elegir el mármol en la montaña y de velar por él al conducirlo. Como entonces no se aserraban los bloques en la cantera á máquina, era muy penosa su extraccion. Además, el camino desde las cimas hasta el embarcadero no estaba concluido; así que costaba gran trabajo transportar esas enormes masas hasta el muelle del puerto.

Debo añadir, además, que en la época á que me refiero no estaban dispuestos todos los capitanes de barcos á aceptar fletas para el mar Negro. En fin, señor, esta habitacion, en lugar de estar amueblada con este gusto era un almacén. El moscovita permaneció unos seis meses en Massa, y como era muy laborioso, transformó el almacén en taller, donde hizo la estatua que usted vé. Cuando todo estuvo concluido y el flete firmado, el ruso anunció que iba á Luca, á tomar en casa de su banquero una fuerte suma que necesitaba para saldar sus compras.

Hay que advertir que el ruso tenia á su servicio á un muchacho de Albano, hijo, como se supo después, de un célebre bandido de Sabino. El escultor se ausentó por dos días. A su vuelta, en ocasion en que se traía sus sacos llenos de oro, fué asesinado aqui mismo por el hijo de ese bandido. La sangre de la victima salpicó á la estatua...

—¿Y el asesino?

—Huyó llevándose el dinero. Se cree que se fué á Córcega, y de Córcega á América. De todos modos ha sido imposible el encontrarle, á pesar de las activas pesquisas de la policia italiana y de la gendarmeria francesa. Es de suponer que haya sufrido ya su justo castigo.

—Vaya, que ya estoy rendido de sueño; ¡Hasta mañana!

La posadera desapareció después de hacer una profunda reverencia.

Al quedarse solo el viajero, se puso á pasear febrilmente por la habitacion. Miró á la estatua con angustia y la estatua le miró fijamente. El murmuró:

—¿Por qué me perturba ese ojo?

El escultor, imitando ciertas estatuas antiguas, habia colocado bajo aquellos párpados glaciales unas sombrías pupilas de amatista.

En cualquier punto donde se colocara

el huésped, veía siempre la mirada de la estatua dirigida hácia el, sin que pudiera explicarse el fenómeno.

¿Quién no ha sufrido en un museo la emociou que produce la fijeza con que sigue al espectador la mirada de un retrato? Parece establecerse cierta misteriosa simpatia entre la obra y nosotros y que ha dado vida á aquella tela.

Esta mirada, que parece móvil, tan frecuente en muchos cuadros, es bastante rara en las esculturas, aunque no imposible; porque las estatuas generalmente no tienen indicadas las pupilas, que casi siempre están formadas por trazos ligeros difíciles de producir esa ilusion óptica.

El extranjero que se habfa alojado en el hotel, del Almirante, ignoraba, sin duda, ciertas, leyes físicas, y hallábase, además, su ánimo en estado de sufrir impresiones sin poder analizarlas.

Aterido de frío como estaba, se quitó su capote y lo echó sobre la cabeza de mármol.

—¡Maldita, á ver si así tapada no me amedrentas!

La pesada prenda resbaló sobre la superficie pulimentada cayendo á tierra y descubriendo de nuevo aquel ojo, siempre abierto, inmóvil, terrible.

—Pues estinguiré con mi puñal la llama de esa mirada.

El recién llegado dió un salto y á puñaladas trató de vaciar aquel ojo.

La mano del miserable, debilitada por el terror, producía insignificantes escoriaciones. Le parecia que el ojo se dilataba mas amenazador que nunca.

En su frenesi, el desgraciado no advirtió que la estatua temblaba, vacilando sobre su pedestal. Creía sentir los duros brazos de mármol aprisionarle y oprimirle. Estaba sofocado bajo su invencible opresion... Hacia esfuerzos sobrehumanos para desembarazarse de ella. ¡Todo inútil! Suplicó, pateó, rugió, blasfemó. Puso en tension sus músculos y la estatua se desplomó.

El hombre quedó prensado entre el mármol del piso y el de la estatua.

Aplastado bajo el peso enorme de ésta, comenzó á gritar desaforadamente.

Los vecinos acudieron; la hostelera se precipitó en el cuarto.

El desconocido agonizaba, resbalando por sus lábios una espuma sanguinolenta.

¡Voy! á morir!... ¡Tengo deshechas las costillas!... ¡Yo soy el asesino del escultor ruso!... ¡La victima se venga después de treinta años!... ¡No hay prescripcion ante la Justicia de Dios!... ¿Qué demonio me habrá arrastrado hasta aqui? ¿Por qué el criminal siente deseos irresistibles de ver de nuevo el sitio donde cometió su infamia?... ¡Agua!... ¡Un sacerdote!...

El cura llegó demasiado tarde. El asesino habia ya muerto.

Cogidos los fragmentos, se puso en pié la base, en la que se leía: *Pede pana claudo*.

El malogrado escultor habia grabado esta inscripcion, sin duda aludiendo á las prudentes demoras de la justicia humana.

Cerca del cadáver, la marmórea cabeza permanecía erguida. El ojo sombrío de la blanca estatua se fijaba tenaz, duro, implacable sobre el cuerpo desfigurado del bandido.

A. DE ANGIOTTO.

Informacion local

MUY BIEN

Ya se han terminado las aceras de la plaza de San Isidro y un día de estos la de la fachada de la Escuela de Veterinaria. Son muy bonitas y de duracion, saliéndole al Ayuntamiento, por todos conceptos, mucho mas económico este sistema que el antiguo asfalto que se empleaba, por lo que el Ayuntamiento debe

abandonar la construccion de las aceras con asfalto de brea y con losas y emplear el ladrillo que se ha empleado últimamente por ser mas duradero y vistoso.

Ahora lo que sería de gran provecho era estudiar el modo de construirlo en Leon y de esta manera sería mucho mas barato.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados:

Fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz, D. José Antonio Parga, presidente que es de la de Leon.

Presidente de la de Leon, el Fiscal de la misma D. Vidal López.

Y Fiscal de esta Audiencia D. Enrique Cañas.

A LAVIANA

La banda de música del Regimiento de Búrgos ha sido contratada por dos dias para Laviana (Asturias) para donde salió ayer de madrugada, regresando mañana á las tres de la tarde.

También dicha banda irá á Astorga los dias de la feria.

Estas salidas honran mucho á la referida música y á su Director señor Cobello, pues es una prueba de lo mucho que vale y lo muy deseada que es.

HACEN MAL

Las personas que regresan de Gijon, se quejan y con razon sobrada, del abuso que con ellas se cometió cobrando, tanto el hospedaje como todos los artículos de comer y los de todas clases, al doble y triple de lo que se acostumbra á cobrar en otras ocasiones.

Esto, como es consiguiente, ha de traer á la gente para lo sucesivo, pues no tiene gracia que se aprovechen así de la ocasion, abusando de esa manera de los forasteros.

Y esto que decimos no nos lo ha contado persona determinada, sino la inmensa mayoría de los que de allí regresan.

A seguir de esta manera preveemos que para el año próximo no será la playa asturiana la preferida por los bañistas.

DISPOSICIONES

El Ministro de Instruccion pública dispone que no es una obligacion el que el maestro acuda con los niños de la Escuela á los actos religiosos, sino un acto testamentario de aquél.

De suerte que el maestro que quiera va y el que nó, se queda en casa, ó en la escuela segun la hora que sea.

HERIDO

El jueves último ingresó en el Hospital de Oviedo, Vicente Crespo, natural de Leon, que hallándose trabajando en una mina de Figaredo, sufrió graves lesiones á causa de un desprendimiento de tierras.

DE REGRESO

Han regresado de su expedicion nuestros amigos D. José Campo y D. Eugenio González Sangrador acompañados de sus simpáticas hijas.

Les damos la bienvenida.

DESPUES DE LA CURA EL PAGO

Es cosa cómoda para todos y asegura á los enfermos la tan anhelada salud.

Para más detalles léase en 4.ª página. *Milagrosa Inyeccion ó Confitos antiveneros y Roob anti-sifilítico COSTANZI.*

FALSOS

Circulan por Madrid billetes falsos de 25 pesetas con el busto de Quevedo.

A propósito de estos billetes falsos, dice nuestro querido colega *Heraldo de Madrid*:

"Hemos visto uno, y según hemos podido observar, la falsificación es de lo más burdo. Solamente se la pueden pegar a una pobre criada que no sepa dónde tiene las narices.

Toda la estampación es borrosa; la figura de Quevedo está horriblemente hecha, tanto, que parece una caricatura; la tinta de los números encarnados es muy mala, y sobre todo hay una señal que está al alcance de todo el mundo: el billete falso carece de la cifra 25 pesetas que llevan los legítimos transparentemente en el extremo izquierdo, entre hilillos.

Con tal señal y tal pelo será simplemente un lelo el que resulte engañado al cojer ese buñuelo que es solo un papel mojado.

UN BUEN OBSEQUIO

La distinguida esposa de nuestro amigo el Sr. Merino, ha regalado para colocar en una de las capillas de la Catedral, un valioso Crucifijo de exquisito gusto artístico y no escaso valor.

Esto demuestra el afecto que la inspira a la referida dama la capilla donde su difunta madre política D.^a Carolina Villarino, oraba constantemente.

AGENTE

El Conserje del Circulo Carlista ha sido nombrado agente de Orden Público en esta ciudad. No pretendemos que la política influya en nombramientos de tan pequeño sueldo, pero como estos cargos deben estar identificados con la política de la persona bajo cuyas órdenes están, pudiera suceder que al tratarse de ciertos actos cada uno arrimase el ascua a su sardina.

Por lo demás a nosotros no nos duele que a un hijo del pueblo se le dé colocación si la necesita, porque antes a él que a uno de los quintos canarios.

CASO RARO

Se dice por esta ciudad que el corral de la casa rectoral de San Pedro de los Huertos, que hasta hace muy poco tiempo era una iglesia parroquial de Leon, ha sido vendido a una persona de esta población.

Lo raro del caso es que no lo ha vendido, ni el cabildo, ni el respetable párroco ni por lo visto nadie; pero el caso es que el comprador dió sesenta pesetas por él y el terreno mide sesenta metros cuadrados de estension.

Convendría aclarar este misterio con el fin de que parezca el vendedor, porque si no pareciera habría que hacer un crono-rompecabezas con un rótulo que dijera: ¿dónde está el vendedor?

Esta noticia corre por todas partes; mas como nosotros no la hemos comprobado, rectificaremos cualquier error, porque es justo dar a cada cual... su corral.

Aprenda el Ayuntamiento a comprar terrenos: aquel que ha pagado tan caros los adquiridos en la calle de la Catedral, cuando hay quien compra a peseta el metro, parra arriba, parra abajo.

LOS PRISIONEROS

Se queja *La Patria* y con mucha razón, del olvido que tiene el gobierno a los muchos prisioneros españoles que sufren en Filipinas las torturas del cautiverio.

El Sr. Silvela decía que era una vul-

garidad el hablar de ese asunto, pues ya no había allí ninguno: no los habrá pero el resultado es que miles de madres, de esposas y de hijos piden con lágrimas la vuelta al hogar de seres tan queridos y en esos hogares tristes y solitarios se echa de menos la presencia de mas de 1.500 españoles que siguen prisioneros de los tagalos, ó de Dios sabe de quien.

Por humanidad, por decoro y por amor pátrio debe el gobierno ocuparse de este asunto y tratar de reintegrar a las familias, a esos tan desgraciados hermanos nuestros.

LA DUQUESA DE CÁNOVAS

La enfermedad que tan rápidamente hirió a la ilustre viuda del Sr. Cánovas del Castillo, doña Joaquina Osma, ha tenido un fatal desenlace falleciendo en el día de ayer de una afección cardíaca.

D. E. P.

SAN ROQUE

La función de San Roque se celebró ayer en el vecino pueblecito de Armunia, con la misma animación que todos los años allí ha reinado, sin que sepamos haya ocurrido ningún percance, ni exceso, apesar de haber concurrido la *high-life* de los *merluzas* leoneses y la plana mayor de los *curdas* de los pueblos circunvecinos.

BILLETES BARATOS

La Compañía del Norte ha establecido con motivo de las fiestas en Astorga billetes de ida y vuelta a los precios siguientes: 6'15 pts. en segunda clase y 3'70 en tercera.

El viaje de ida se hará en el tren mixto que sale de Leon a las 3'15 de la tarde, desde el día 23 al 29 ambos inclusive, y el de regreso en el que sale de Astorga a las 11'34 de la noche.

Solo los días 25 y 26 podrán los viajeros salir en un tren especial que saldrá de Leon a las 9'57 de la mañana, llegando a Astorga a las 11'42.

Con que si el tiempo lo permite, pueden los astorganos esperar un buen contingente de leoneses que irán a saludarlos.

VISITA INFERNAL

El diablo, se conoce que como el señor Silvela, es partidario de las imperiosas vacaciones del Estío: calor debe hacer en el infierno, cuando ha decidido salir a veranear, escogiendo para su recreo el pueblo de Castelo, en la provincia de Lugo.

El pueblo está atemorizado, y semejante huésped le causa mucha intranquilidad, sobre todo a las mujeres, que por lo visto es hacia las que muestra gran predilección. Las que le han visto de cerca dan de él las siguientes señas personales:

Alto, delgado, oscurito rabo largo como un perro, las uñas muy afiladas, muy reforcidos los cuernos, los ojos muy encendidos, las pantorrillas con pelos anteojos de larga vista y brodequines de cuero.

Si quieren hacerme caso los vecinos de Castelo cojan un fusil, lo cargan con perdigones loberos y buscando a Lucifer le agujeren bien el cuerpo, porque lo probable es que sea de carne y hueso y ande tras del bulto de alguna moza del pueblo.

Después de comer, una copita de LICORORO

HENRI GARNIER & C.^o—Pasajes.—Rentería. (Guipúzcoa).

ASTURIAS

Comunican de Gijón que se han declarado en huelga todos los operarios del ramo de construcción, compuesto de los albañiles, carpinteros y canteros.

Como en algunas obras continuaran los trabajos, los huelguistas las han recorrido, obligando a los obreros de todas clases a abandonar los trabajos.

Actualmente se estaban construyendo una 150 casas, lo cual viene a dar mayor importancia a esta huelga, por el considerable número de trabajadores que quedan sin ocupación.

—Por orden del gobernador el alcalde de Gijón prohibió el *meeting* convocado en la playa de San Lorenzo.

No obstante la prohibición se reunieron en el citado lugar gran número de obreros, predominando también el elemento joven intelectual avanzado.

Lerroux se levantó a hablar, diciendo que no era aquello un *meeting*, sino una reunión fraternal de amigos.

Declara necesaria en España una República radical traída por la revolución.

En párrafos vehementes censura las tendencias conservadoras mantenidas por ciertos republicanos.

Se extiende en consideraciones sobre las huelgas afirmando que son necesarias las huelgas revolucionarias.

Las huelgas pacíficas ninguna ventaja pueden acarrear al trabajador, que se ve siempre vencido por el capital.

Termina diciendo que la patria debe ser una asociación de hombres libres, manteniendo como ideal supremo la fraternidad universal.

BANQUETE A LERROUX

El miércoles último se reunieron en el restaurant de los Campos Elíseos de Gijón, unos treinta radicales con objeto de obsequiar con espléndido banquete a los propagandistas Lerroux y Riquelme.

A los postres comenzaron los brindis entre los que se distinguió el del diputado republicano Sr. Lerroux, que hizo un bonito y enérgico discurso abogando por las revoluciones política y social.

Y por último se acordó la organización de una serie de mítins en los que tomarán parte además de otras personas, los diputados de la minoría republicana del Congreso, Sres. Blasco Ibáñez, Rodrigo Soriano, Junoy, Lerroux y alguno otro si se pudiera conseguir que acompañasen a los citados.

Los referidos mítins se celebrarán en

el próximo Septiembre en Oviedo, Mieres, Felguera y Villaviciosa, para terminar con un resumen de los de la provincia, el 19 del mismo mes en Gijón, como conmemoración de la sublevación de Villacampa la misma fecha del año 86.

Después de otros varios en distintas poblaciones de España, se terminará con otro en Cádiz conmemorando el día 29 la revolución del año 68.

Para llevar a cabo el acuerdo quedó nombrada una comisión compuesta de los señores siguientes: D. José Toliivar, federal; D. Ramon Blanco, federal; D. Benito Conde, federal; D. Vicente Garcia, del gremio de carpinteros; D. José Fernández, del Centro obrero; D. Ramon Alvarez, director de "El Noroeste", y D. Jesús Martínez, de la fusión republicana.

NOTAS MUNICIPALES

Sesion para hoy sábado 17 de Agosto
A las siete de la tarde
2.^a Convocatoria
ORDEN DEL DIA

1. Estado de fondos.
2. Instancia del representante del dueño de la casa últimamente adquirida en la calle del Instituto, informada por la Comisión de Policía y Obras y el Arquitecto.

—Pasatiempos—

CHARADA

Le digo que *prima-tres* no haga, pues *prima-prima* tras él luego se encamina para darle un gran revés.
En casa de mi vecino me paso un buen *tres-segunda* ya echando un trago de vino ó hablando de su difunta.
Es mi *todo natural* de América y no es muy rara en Europa cuesta cara este tan buen animal.

Solucion a los pasatiempos del número anterior:
De la charada: GOLETA.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO POSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedad des consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, cáries, raquitismo, escrofulismo, etcétera. *Frasco 2'50 pesetas.* Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales Farmacias, y en Leon, Sres. Plaza y Velasco y D. Lisardo Martínez.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
COMPañIA COLONIAL
TAPIOCA TES
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.
DEPÓSITO CENTRAL.
CALLE MAYOR, 18 Y 20.
MADRID.

ESTÓMAGO
SU CURACION RADICAL VERDAD SE OBTIENE HACIENDO USO DEL
QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. CAROLLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos; sean ó no del ROSAS, PRONTO Y RADICALMENTE. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día por muy en uso que estén. Sorprenden sus resultados. El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y dirá mejor. PRECIO, 3 Y 5 PESETAS CAJA. *Farmacia de Santo Domingo.* Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid.—Señores Merino y Viuda de Chalanzon y Sobrino, en Leon, y principales Farmacias y Droguerías de España.

ANUNCIOS

GRAN DESTILERÍA Á VAPOR

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C.^o

CASAS EN FRANCIA
FUNDADAS EN 1845
COGNAC Y PARIS

PASAJES.-RENTERÍA (GUIPÚZCOA)

CASAS EN ESPAÑA
ESTABLECIDAS DESDE 1873
HARO Y ALICANTE

PRODUCTOS ESPECIALMENTE RECOMENDADOS

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC
Marca Tres Estrellas
Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO
ANIS DEL CÁNTABRO
JARABES
de todas clases

ANISETE
SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confiterías y Ultramarinos

INIMITABLE

AGUA DE AZAHAR

marca "LA GIRALDA"
para curar
todos los padecimientos nerviosos
y del corazón.
1'50.—2.—2'50 y 5 Ptas. botella.

De venta en el Establecimiento de Plaza y Velasco.

CONFITES ANTIVENEREOS, ROOB ANTISIFILÍTICO

INYECCION VEGETAL



COSTANZI



Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los estreñimientos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgacion reciente ó crónica, gota militar y demás infecciones génito-urinarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento mas milagroso que los CONFITES ó Inyecciones Costanzi.

También certifican que para curar cualquiera enfermedad *sifilítica ó herpética*, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el ROOB Costanzi, pues no solo cura radicalmente la *sífilis y herpes*, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A Salvati Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos, mediante el trato especial con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados.

Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob antisifilítico y antiherpético, pesetas 4. Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación, 435, Barcelona y en todas las buenas farmacias.

En LEON en la de D. J. R. del Valle, Rua, 14. Consultas Médicas en Barcelona, calle Diputación, 435, todos los lunes, miércoles y viernes á las doce.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANK



Purgativos, Depurativos y Antisépticos
Contra el **ESTREÑIMIENTO**
Y sus consecuencias: JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA
SIN CAMBIAR SUS COSTUMBRES ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas, y despiertan el apetito.
Elijase el Bótilo adjunto en 4 Colores, impreso sobre las cajitas azules metálicas y sobre sus envoltorios.
Toda cajita de cartón ó otra clase, no será mas que una falsificación peligrosa.
Paris, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y EN TODAS LAS FARMACIAS.

VINO PINEDO DE KOLA COMPUESTO

(TÓNICO NUTRITIVO). Kola, coca, cacao, guarana y ácido fosfórico. Convalecencia, anemia, raquitismo, afecciones nerviosas y cardiacas. Recomendado en el embarazo, lactancia, histerismo, digestiones difíciles, fatiga intelectual y corporal. Puntos de venta: Bilbao, Farmacias de Pinedo é hijo, Cruz, 10 y Gran Vía, 14. Leon: Farmacia de Cienfuegos y Sres. Plaza y Velasco.

BANCO AGRÍCOLA ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO Y SEGUROS Á PRIMA FIJA

CAPITAL SOCIAL: 1.000.000 DE PESETAS ELEVABLE Á 5.000.000

Seguros de incendios,
heladas y pedriscos
sobre cosechas

Seguros de incendios
Seguros sobre la vida
y de supervivencia

Seguros sobre la vida
y accidentes fortuitos
de los ganados

Préstamos á labradores al 6 por 100 anual

Fundado este Banco con el especial objeto de favorecer los intereses de las clases agrícolas de nuestro país, indemnizándoles de las pérdidas que puedan sufrir en sus propiedades, interesa á todo labrador informarse de las ventajosas condiciones en que puede llevar á cabo el seguro de sus cosechas, ganados y demás.

Pídanse prospectos, tarifas, á los Sres. Delegados en provincias, ó al domicilio social,

Félice V, núm. 2, entresuelo, Madrid.

Para más informes dirigirse al Delegado General en la Provincia de Leon, don Raimundo del Rio López, Abogado.
Se necesitan Agentes.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, la cual es el manantial de la vida.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutífera en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de ampúlas instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento central, 633, Oxford Street, Londres.